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A kérdésünk állandó, mit tehetünk a Föld változásainak jó irányba 

fordítása érdekében? Milyen irányok lehetségesek, a klímaválság 

megfékezésére? Megfékezhetjük-e a gyorsulni látszó 

folyamatokat? A ma járatos beavatkozások elegendőek, vagy 

nagyobb lemondásokat igénylő alternatív megoldásokra van 

szükség? 

Idén a Komplex1-2 során arra teszünk kísérletet, hogy együtt 

vázoljunk fel lehetséges megoldás-javaslatokat felhagyott városi 

területek (Budapest-Budaörs) és épületek újra-használatára. A 

kiüresedett funkciók/épületek hasznosítása, „nem-bontása” talán 

az egyik lehetséges út ahhoz, hogy távolabb kerüljünk a 

klímaválság rémétől.

A városokban nagyszámban találhatók olyan jelenleg nem használt 

területek, épületek amelyeket kár lenne lebontani, akár építészeti 

értékük miatt, akár csak azért, hogy a bontással ne növeljük a 

városok klímalábnyomát. Ezek az épületek funkciója ma már nem 

szükséges, így az „újra-hasznosítás” kulcsa a szerkezetet újra-

értelmezni tudó funkció megtalálása. 

A jövőt célzó felújításoknak napjainkban egyszerre kell figyelnie a 

méltányosságra - megfizethetőségre, az ökológiai lábnyomra, az 

örökségvédelemre. Megindult a várostervezés és az építészeti 

tervezés új iránya, mely a meglévő épületek újra-hasznosításából 

szerzi meg azokat az előnyöket melyek szükségesek egy városrész 

újraéledéséhez.
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Főleg két helyszínen dolgozunk, Józsefvárosban és Budaörsön. A 

közös kutatásunk célja, hogy több városi helyzet és felhagyott 

épület/terület megújításának vizsgálatán keresztül, amelynek 

segítségével jutunk el egy új alapokon nyugvó, de a megszokottól 

eltérő, alternatív utakat kereső építészeti programalkotás 

eredményeihez.

Nem diákokat keresünk, akiknek a katedráról magyarázva, 

vagy telerajzolt skiccpauszok folyóméterein keresztül 

átadhatjuk a „megfagyott muzsika” kottázásának 

tudományát, hanem friss és nyitott elméket, akikkel együtt 

gondolkodhatunk a városok jövőjén.

Mivel a tantárgy végcélja egy – a hatásokra reagáló – épület 

komplex megtervezése, az általunk meghirdetett tantárgy 

eredménye is ez lesz, csak egy kicsit máshogyan indulva és 

értelmezve egy épület komplexitását: a hangsúly nem magán 

az épületen van, hanem azon az úton, ami az épületet 

eredményezi.

Arra biztatunk minden hallgatót, vegyetek részt velünk ebben a 

kutatásban, merjünk szabadon gondolkodni ezekről a 

kérdésekről. Elsősorban a szakmai tudás mellett a felelős 

kritikai gondolkodást és a nyitottságot szeretnénk átadni, 

megosztani. 

Témavezetők: 

Alföldi György DLA

Dobos Botond Zsolt DLA
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Az Urban Future Laboratory (UFLab) a Budapesti 

Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 

Urbanisztika Tanszékének egyik kutatóműhelye, 

amely hangsúlyozottan a „városias” jövő 

kihívásait kutatja. Olyan laboratórium, mely 

kísérleti projekteken keresztül a folyamatosan 

átalakuló városias környezet megtapasztalására 

törekszik.

Az UFLab műhely megismerve és megértve a 

városi-települési térben zajló folyamatokat és 

azok fontosságát, kísérleti projekteket és mikro-

kutatásokat kíván folytatni hallgatókkal közösen, 

amelyek sugározzák a csoport jövő iránti és a 

környező társadalmi változások iránti 

nyitottságát és keresik azokat az építészeti, 

városalakítói, de akár technikai megoldásokat, 

melyek kötődhetnek konkrét hazai 

beavatkozásokhoz vagy elméleti felvetésekhez.

www.uflab.org.hu

Az Intramuros építésziroda egy budaörsi 

székhelyű, kis létszámú építész stúdió, amely –

bár több nemzetközi projektben is részt vett –

főleg kis léptékű, helyi jelentőségű építészeti 

munkákat vállal.

Bővebb információ az iroda honlapján:

www.intramuros.hu
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A Húsznegyven Egyesület (2040) budaörsi építészeket és 

építészet iránt érdeklődőket tömörítve azt a célt tűzte ki, 

hogy az építészet, városépítészet és a tudatos 

városhasználat értékeire és fontosságára hívja fel a város 

lakóinak figyelmét, illetve bemutassa a kortárs 

városépítészet nem hagyományos irányait.

Fontosnak érezzük, hogy a városok jövőjéről folytatott 

diskurzus lokális szinten is megjelenjen, hogy az 

építészet minden szinten a közbeszéd témájává 

válhasson. Ezért fontosnak tartjuk, hogy mi, vagyis a 

városunk és a városunkban élő és alkotó építészek is 

hozzájáruljunk a kortárs építészeti-városépítészeti 

gondolatok szélesebb közönséggel való 

megismertetéséhez.

Az egyesület - egyéb kulturális vagy közösségépítő 

tevékenysége mellett – évente két alkalommal nagyobb 

szabású építészeti-városépítészeti rendezvénysorozatot 

rendez, amelyen gyakran az egyetemi hallgatók budaörsi 

témájú tervei is bemutatásra kerülnek.

Szándékaink szerint a komplex+ tárgy keretében készülő 

tervek is jelentősebb publicitást kapnának (Kiállítás, 

Pecha Kucha, kiadvány, stb).

Az egyesületi tevékenység részletesebb megismeréséért:

www.husznegyven.hu
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